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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

здобуття 

вищої освіти 

заочна форма 

здобуття 

вищої освіти 

Кількість кредитів ЄКТС 3 3 

Загальна кількість годин 90 90 

Рік підготовки 2 3 

Семестр 4 5 

Лекції 8 4 

Семінарські 26 4 

Практичні 10 - 

Самостійна робота 46 82 

Індивідуальні завдання (курсова робота) - - 

Підсумковий семестровий контроль екзамен екзамен 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право та процес» є 

досягнення всебічного глибокого розуміння здобувачами вищої освіти природи 

і суті цивільно-правових відносин, підготовка до практичної діяльності 

висококваліфікованих спеціалістів із всебічним знанням цивільного права; 

усвідомлення значення норм права, що регулюють різноманітні форми захисту 

прав, свобод, законних інтересів фізичних та юридичних осіб, засвоєння 

теоретичних положень науки цивільного процесу, ознайомлення з порядком 

розгляду і вирішення цивільних справ, формування у здобувачів вищої освіти 

відповідних професійних компетенцій щодо правильного застосування 

отриманих знань та правових норм при вирішенні конкретних завдань.  

Загальноосвітня мета:  

надання здобувачам вищої освіти комплексних знань і практичних навичок 

в галузі цивільного права та цивільного процесуального права; окреслення 

потенціалу, ресурсів та специфіки використання сучасних знань у 

правоохоронній сфері.  

Виховна мета: сформувати у здобувачів вищої освіти науковий світогляд, 

моральні, естетичні та інші якості особистості, виховувати активність до 

одержання знань майбутнього спеціаліста, прищеплення інтересу до вивчення 

дисципліни.  

Розвивальна мета: розвивати інтелектуальні здібності, культуру мовлення 

та спілкування, пам’ять, увагу, творчий склад мислення, спостережливість, 

логічне осмислення основних понять та термінів у сфері цивільного права, 

вміння сприймати та аналізувати матеріал.  
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Очікувані результати навчання: у результаті вивчення навчальної 

дисципліни здобувач вищої освіти повинен:  

знати:  
- цивілістичний інструментарій (правоздатність, дієздатність, 

правочин, реституція, право власності, сервітут, емфітевзис, суперфіцій, 

трансмісія,  

зобов’язання, кредитор, боржник, договір, деліктні зобов’язання та інші);  

- основні цивільно-правові та цивільні процесуальні інститути;  

- стан основних проблем науки цивільного права, цивільного 

процесуального права;   

- поняття і значення цивільних процесуальних правовідносин, їх місце 

в механізмі правового регулювання;   

- правовий статус суду та учасників судового процесу, їх процесуальні 

права та обов’язки;   

- зміст правових інститутів, сутність цивільних процесуальних 

правових категорій;   

- систему процесуальних актів та вимоги, яким вони повинні 

відповідати; порядок реалізації судових постанов і рішень;  

- чинні норми цивільного права та цивільного процесуального права; 

вміти:  
- самостійно аналізувати акти цивільного та цивільного 

процесуального законодавства законодавства, володіти навичками практичного 

використання цивільно-правових засобів;  

- правильно тлумачити та застосовувати норми цивільного та 

цивільного процесуального права в процесі роботи за спеціальністю;   

- використовувати дані науки цивільного права та науки цивільного 

процесуального права для вирішення професійних завдань;  

- складати цивільно-правові та цивільні процесуальні документи;  

- аргументувати власну точку зору та прийняте за конкретним 

завданням рішення.  

 

Інтегральна компетентність – здатність вирішувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері правоохоронної діяльності.  

 

Загальні компетентності:  

ЗК1 – Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК2 – Знання та розуміння предметної області та професійної діяльності. 

ЗК3 – Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК5 – Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК8 – Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК10 – Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні. 

ЗК11 – Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 
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цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

 

Спеціальні компетентності: 

СК3 – Здатність до критичного мислення та системного аналізу правових 

явищ. 

СК4 – Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, 

аналізувати та узагальнювати правову інформацію з різних джерел. 

СК5 – Здатність визначати придатні для юридичного аналізу факти, 

систематизувати одержані результати, встановлювати причинно-наслідкові 

зв’язки, формулювати аргументовані висновки та рекомендації. 

СК6 – Здатність у межах своєї компетенції забезпечувати законність та 

правопорядок, безпеку особи та суспільства, протидіяти нелегальній 

(незаконній) міграції, тероризму та торгівлі людьми, незаконному обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів. 

СК10 – Здатність до аналізу та оцінки причин, умов та факторів, що 

впливають на вчинення кримінальних та адміністративних правопорушень. 

Компетенції визначені освітньою програмою: 

СК21 – Здатність надавати поліцейські послуги у сферах забезпечення 

публічної безпеки і порядку; охорони прав і свобод людини, а також інтересів 

суспільства і держави; протидії злочинності, як в звичайних умовах, так й в 

умовах дії правового режиму воєнного стану. 

 

Пререквізити: здобувачі вищої освіти для вивчення дисципліни 

«Цивільне право та процес» мають набути знання з таких дисциплін як: 

«Юридична деонтологія»; «Теорія держави і права», «Конституційне право»; 

«Історія держави і права»; «Соціологія права»; «Політологія». 

Постреквізити: знання, уміння та навички, що набувають здобувачі вищої 

освіти після вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право та процес», 

необхідні для подальшого вивчення ними наступних навчальних дисциплін: 

«Земельне право»; «Трудове право», «Цивільний процес»; «Екологічне право»; 

«Кримінальне право»; «Кримінальний процес»; «Господарське право». 

 

Здобувачі вищої освіти повинні продемонструвати такі результати 

навчання: 

ПРН3 – Розуміти та професійно застосовувати понятійний апарат права та 

правоохоронної діяльності. 

ПРН5 – Розробляти тексти, документи з питань професійної діяльності, 

вільно спілкуватися українською та іноземною мовами. 

ПРН10 – Виокремлювати юридично значущі факти і формувати 

обґрунтовані правові висновки. 
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ПРН11 – Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи 

функціонування національної правової системи. 

ПРН13 – Знати і розуміти вимоги законодавства, здійснювати кваліфікацію 

адміністративних та кримінальних правопорушень, грамотно оформлювати 

процесуальні документи, що використовуються під час провадження у справах 

про адміністративні та кримінальні правопорушення, застосовувати превентивні 

та примусові поліцейські заходи. 

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. Загальна характеристика цивільного права України  

Поняття цивільного права. Право приватне та право публічне.  

Предмет цивільно-правового регулювання. Особисті немайнові відносини. 

Поняття та види майнових відносин, що регулюються цивільним правом. Метод 

цивільно-правового регулювання суспільних відносин.  

Принципи цивільного права. Загально-правові та галузеві принципи.  

Функції цивільного права.  

Система цивільного права. Загальна частина цивільного права. Особлива 

частина цивільного права. Відмежування цивільного права від інших галузей 

права.  

Поняття та види джерел цивільного права. Поняття та склад актів 

цивільного законодавства. Конституція України як основа цивільного 

законодавства. Цивільний кодекс України як основний акт цивільного 

законодавства. Закони і підзаконні нормативні акти як джерела цивільного права. 

Відомчі нормативні акти та нормативні акти місцевих органів управління та 

самоврядування, що містять норми цивільного права та умови їх дійсності. 

Норми міжнародного права і міжнародні договори. Звичай як джерело права. 

Корпоративні правила, юридична доктрина та їх значення.  

Класифікація актів цивільного законодавства за сферою правового 

регулювання.  

Значення актів Конституційного Суду України, Верховного Суду та 

судової практики.  

Дія цивільно-правових актів у часі, в просторі і за колом осіб.   

Застосування цивільного законодавства. Аналогія закону та аналогія права 

в цивільно-правових відносинах.   

  

ТЕМА 2. Цивільні правовідносини  

Поняття цивільних правовідносин. Загальні ознаки цивільних 

правовідносин. Галузеві ознаки цивільних правовідносин. Елементи цивільних 

правовідносин. Суб’єктивне цивільне право. Суб’єктивний цивільний обов’язок.  

Прості і складні правовідносини. Майнові та особисті немайнові 

правовідносини. Абсолютні, загальнорегулятивні та відносні правовідносини. 

Активні та пасивні цивільні правовідносини. Речові і зобов’язальні 

правовідносини. Регулятивні та охоронні правовідносини.   
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Підстави виникнення, зміни і припинення цивільних правовідносин. 

Поняття та види юридичних фактів. Абсолютні та відносні події. Правомірні і 

неправомірні дії. Правостворюючі, правозмінюючі, правоприпиняючі та 

правовідновлюючі факти.  

  

ТЕМА 3. Фізичні та юридичні особи як суб’єкти цивільних 

правовідносин  

Правовий статус фізичних осіб. Правоздатність фізичної особи. 

Правоздатність та суб’єктивні цивільні права. Ознаки цивільної правоздатності. 

Обсяг (зміст) цивільної правоздатності фізичних осіб та її межі. Виникнення та 

припинення цивільної правоздатності. Правоздатність іноземців та осіб без 

громадянства.  

Обмеження правоздатності. Особливість правового положення фізичної 

особи, яка відбуває покарання в місцях позбавлення волі.  

Місце проживання фізичної особи та його цивільно-правове значення.  

Обрання місця проживання.  

Цивільна дієздатність фізичної особи. Види дієздатності. Набуття повної 

дієздатності. Дієздатність малолітніх та неповнолітніх осіб. Обмеження 

дієздатності фізичної особи. Визнання фізичної особи недієздатною. Правові 

наслідки визнання фізичної особи недієздатною. Опіка та піклування.  

Підстави, порядок та правові наслідки визнання особи безвісно 

відсутньою. Підстави, порядок та правові наслідки оголошення особи померлою. 

Правові наслідки появи особи, оголошеної померлою.  

Особливості правового становища фізичної особи-підприємця.  

Суть юридичної особи. Поняття та ознаки юридичної особи. 

Індивідуалізація юридичної особи. Правоздатність і дієздатність юридичної 

особи. Органи юридичної особи та її філії.  

Порядок і способи утворення юридичної особи. Державна реєстрація 

юридичної особи.  

Припинення діяльності юридичної особи. Реорганізація та ліквідація 

юридичної особи. Банкрутство юридичної особи. Порядок ліквідації юридичної 

особи.  

Класифікація юридичних осіб. Юридичні особи приватного та публічного 

права. Підприємницькі та непідприємницькі товариства. Господарські 

товариства. Виробничі кооперативи. Громадські та релігійні організації. 

Благодійні та інші фонди. Об’єднання юридичних осіб.  

  

ТЕМА 4. Об`єкти цивільних прав  

Поняття та види об’єктів цивільних прав. Майно як об’єкт цивільних прав. 

Поняття та класифікація речей. Речі рухомі та нерухомі. Речі подільні та 

неподільні. Речі, що визначені індивідуальними або родовими ознаками. Головна 

річ та приналежність. Складові частини речі. Складні речі. Продукція, плоди та 

доходи. Підприємство як єдиний майновий комплекс. Гроші. Результати робіт 

(послуги) як об’єкти цивільних прав.  
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Поняття і правова природа цінних паперів. Ознаки цінних паперів. 

Класифікація цінних паперів. Види цінних паперів за формою випуску, за 

способом легітимації уповноваженої особи, за змістом, за особою боржника, за 

способом випуску. Передання прав за цінним папером. Виконання за цінним 

папером.  

  

ТЕМА 5. Особисті немайнові права фізичної особи  

Поняття та правове регулювання особистих немайнових прав. Зміст 

особистих немайнових прав. Види особистих немайнових прав.  

Особисті немайнові права, що забезпечують природне існування фізичної 

особи. Право на життя. Право на охорону здоров’я. Право на медичну допомогу. 

Право на свободу. Право на особисту недоторканність. Право на донорство. 

Право на сім’ю.  

Особисті немайнові права, що забезпечують соціальне буття особи. Право 

на ім’я, на зміну імені, на використання імені. Право на повагу до гідності, честі, 

на недоторканість ділової репутації. Право на особисте життя та його таємницю. 

Право на недоторканність житла. Право на вибір роду занять. Право на захист 

від протиправного втручання в сферу приватного життя.  

Захист особистих немайнових прав. Поновлення порушеного права. 

Спростування недостовірної інформації. Відшкодування моральної шкоди.  

  

ТЕМА 6. Правочини. 

Поняття та ознаки правочину. Класифікація правочинів. Односторонні, 

двосторонні та багатосторонні правочини. Консенсуальні та реальні правочини. 

Відплатні та безвідплатні правочини. Каузальні та абстрактні правочини. 

Строкові та безстрокові правочини. Умовні та безумовні правочини. Правочини 

з відкладальною та скасувальною обставиною. Фідуціарні правочини. Алеаторні 

правочини. Біржові правочини.  

Умови дійсності правочинів. Форма правочину як умова його дійсності. 

Усна форма правочину. Письмова форма правочину. Правові наслідки 

недодержання нотаріальної форми правочину. Правові наслідки недодержання 

простої письмової форми правочину.   

Нікчемні правочини та їх види. Оспорювані правочини та їх види. Фіктивні 

та удавані правочини. Правові наслідки недійсності правочину. Правові наслідки 

недійсності окремих частин правочину. Момент недійсності правочину.  

  

ТЕМА 7. Представництво. Довіреність. 

Поняття та ознаки представництва. Підстави та види представництва 

Представництво за законом. Статутне представництво. Представництво за 

договором.  

Комерційне представництво.  

Правочини, які може вчиняти представник.  

Поняття повноваження. Довіреність та її види. Форма довіреності. Строк 

дії довіреності. Передоручення. Припинення представництва за довіреністю. 

Скасування довіреності. Вчинення правочинів з перевищенням повноважень.  
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ТЕМА 8. Строки та терміни в цивільному праві. 

Поняття строку та терміну. Класифікація строків в цивільному праві. 

Претензійні, присікальні, гарантійні строки. Строки набувальної давності. 

Порядок обчислення строків.  

Поняття та види строків позовної давності. Початок перебігу строків 

позовної давності. Зупинення перебігу позовної давності. Переривання перебігу 

позовної давності. Правові наслідки спливу позовної давності. Поновлення 

строків позовної давності. Вимоги, на які позовна давність не поширюється.  

  

ТЕМА 9. Відповідальність у цивільному праві. 

Поняття цивільно-правової відповідальності як виду юридичної 

відповідальності. Ознаки та функції цивільно-правової відповідальності. 

Види цивільно-правової відповідальності. Договірна і недоговірна 

відповідальність. Часткова, солідарна та субсидіарна відповідальність.  

Форми цивільно-правової відповідальності. Відшкодування збитків. 

Реальні збитки і упущена вигода. Неустойка як форма цивільно-правової 

відповідальності.  

Умови цивільно-правової відповідальності. Склад цивільного 

правопорушення. Шкода. Протиправність. Причинний зв’язок. Вина.   

Підстави звільнення від цивільно-правової відповідальності. Вина 

кредитора. Непереборна сила. Випадок.  

  

ТЕМА 10. Право власності. Захист права власності. 

Поняття власності. Поняття права власності. Види права власності. Зміст 

права власності. Здійснення права власності. Ризик випадкового знищення та 

випадкового пошкодження майна.  

Підстави (способи) набуття права власності. Первинні та похідні способи 

набуття права власності. Момент набуття права власності за договором. Набуття 

права власності на безхазяйну річ. Знахідка. Бездоглядна домашня тварина. 

Скарб. Набувальна давність. Приватизація як спосіб набуття права власності. 

Інші підстави набуття права власності. Підстави припинення права власності.   

Поняття та види речових прав на чуже майно. Сервітут. Суперфіцій. 

Емфітевзис.  

Поняття захисту права власності. Судовий захист права власності. 

Загальна характеристика речових та зобов’язально-правових позовів.   

Право власника на витребування майна з чужого незаконного володіння 

(віндикаційний позов). Ознаки віндикаційного позову. Предмет віндикації. 

Добросовісне і недобросовісне незаконне володіння. Розрахунки при поверненні 

майна з чужого незаконного володіння. Витребування грошей та цінних паперів 

на пред’явника.  

Захист права власності від порушень, які не поєднані з позбавленням 

володіння (негаторний позов). Визнання права власності. Визнання незаконним 



10 

правового акту, що порушує право власності. Захист права власності 

зобов’язально-правовими позовами.  

  

ТЕМА 11. Право інтелектуальної власності. 

Поняття права інтелектуальної власності. Об’єкти права інтелектуальної 

власності. Поняття авторського права. Об’єкти авторського права. Об’єкти, що 

не охороняються авторським правом. Суб’єкти авторського права. 

Співавторство.  

Особисті немайнові права автора. Майнові права суб’єктів авторського 

права. Використання твору. Строк чинності майнових прав інтелектуальної 

власності на твір. Поняття суміжних прав. Об’єкти суміжних прав. Строки 

чинності суміжних майнових прав. Захист авторських та суміжних прав.  

Поняття наукового відкриття. Поняття та ознаки винаходу. Корисна 

модель.  

Промисловий зразок. Строки чинності майнових прав інтелектуальної 

власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок. Захист прав на 

винахід, корисну модель, промисловий зразок.  

Поняття та об’єкти раціоналізаторської пропозиції. Право інтелектуальної 

власності на сорт рослин, породу тварин. Право інтелектуальної власності на 

комерційне найменування, торговельну марку, географічне зазначення. Поняття 

комерційної таємниці та її охорона.  

  

ТЕМА 12. Спадкове право. 

Поняття спадкування та його значення. Спадкове законодавство. 

Спадкодавець. Спадкоємці. Об’єкт спадкового правонаступництва. Права та 

обов’язки, що входять до складу спадщини. Права та обов’язки, що не входять 

до складу спадщини. Час відкриття спадщини. Комморієнти. Місце відкриття 

спадщини.  

Види спадкування.  

Поняття заповіту та його зміст. Форма заповіту. Заповіти, які 

прирівнюються до нотаріальних, особливості їх оформлення та посвідчення. 

Посвідчення заповіту при свідках. Секретний заповіт. Заповідальний відказ. 

Заповідальне покладання. Субінституція. Складання заповіту з умовою. Заповіт 

подружжя. Зміна та скасування заповіту. Визнання заповіту недійсним.  

Поняття спадкування за законом. Підстави спадкування за законом. Черги 

спадкоємців за законом та їх склад. Зміна черговості при спадкуванні за законом. 

Спадкування за правом представлення.  

Прийняття спадщини. Строки для прийняття спадщини. Право на відмову 

від спадщини на користь іншої особи.  

Спадкова трансмісія. Усунення від спадщини. Відумерлість спадщини. 

Право на обов’язкову частку спадщини та підстави її зменшення. Перерозподіл 

спадщини.  

Охорона спадкового майна. Управління спадщиною. Виконання заповіту. 

Повноваження виконавця заповіту. Оформлення права на спадщину. Свідоцтво 

про право на спадщину.  
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Поняття спадкового договору. Розірвання спадкового договору.  

  

ТЕМА 13. Загальні положення про зобов’язання. Загальні положення 

про договір. 

Поняття цивільно-правових зобов’язань. Суб’єкти зобов’язання. Підстави 

заміни кредитора у зобов’язанні. Заміна боржника у зобов’язанні. Множинність 

осіб у зобов’язанні. Об’єкт зобов’язання. Зміст зобов’язання.   

Види цивільно-правових зобов’язань. Часткові та солідарні зобов’язання. 

Регресні зобов’язання. Односторонні та взаємні зобов’язання. Однооб’єктні, 

альтернативні та факультативні зобов’язання. Головні та додаткові (акцесорні) 

зобов’язання. Система цивільно-правових зобов’язань. Підстави виникнення 

зобов’язань.  

Поняття та принципи виконання зобов’язань. Суб’єкти виконання 

зобов’язань. Заміна осіб у зобов’язанні. Цесія.  

Місце, спосіб і строк виконання зобов’язань. Дострокове виконання 

зобов’язання. Виконання зобов’язання частинами. Проценти. Солідарні 

зобов’язання. Регресні зобов’язання.  

Поняття та види припинення зобов’язань. Припинення зобов’язань за 

волею сторін. Виконання зобов’язання. Зарахування. Новація. Прощення боргу. 

Відступне. Мирова угода. Припинення зобов’язань за обставин, які не залежать 

від волі сторін. Фактична й юридична неможливість виконання. Поєднання в 

одній особі боржника і кредитора. Смерть фізичної особи. Ліквідація юридичної 

особи. Інші способи припинення зобов’язань.  

Поняття і значення договору. Свобода договору. Класифікація договорів. 

Іменні та безіменні договори. Односторонні, двосторонні та багатосторонні 

договори. Комутативні та алеаторні договори. Публічні договори. Договір 

приєднання. Попередній договір. Договори на користь третьої особи.  

Зміст договору. Істотні, звичайні та випадкові умови договору. 

Тлумачення умов договору.  

Порядок укладення договору. Оферта. Акцепт. Зміна та розірвання 

договору.  

  

ТЕМА 14. Способи забезпечення виконання зобов’язань. 

Поняття способів забезпечення виконання зобов’язань. Загальні умови 

забезпечення виконання зобов’язання. Види забезпечення виконання 

зобов’язання.   

Особисті способи забезпечення виконання зобов’язань. Неустойка. Форма 

неустойки. Види неустойки: штрафна, залікова, виключна, альтернативна. 

Штраф. Пеня. Порука. Підстави припинення поруки. Гарантія.   

Речові способи забезпечення виконання зобов’язань. Застава. Іпотека. 

Заклад. Форми застави. Застава товарів в обороті або переробці. Застава цінних 

паперів. Застава майнових прав. Порядок реалізації застави. Притримання. 

Завдаток. Відмінність завдатку від авансу. Право довірчої власності як спосіб 

забезпечення виконання зобов’язання. Порядок звернення стягнення на об’єкт 

довірчої власності. Припинення довірчої власності.  
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ТЕМА 15. Договори про передачу майна у власність. 

Поняття та загальна характеристика договору купівлі-продажу. Права та 

обов’язки сторін в договорі купівлі-продажу. Форма договору. Зміст договору 

купівлі продажу. Істотні умови договору купівлі-продажу. Кількість, якість, 

асортимент, комплектність товару, тара та (або) упаковка. Момент виникнення 

обов’язку продавця передати товар. Ризик випадкової загибелі проданої речі. 

Правові наслідки порушення договору купівлі-продажу товару. Особливості 

окремих видів договору купівлі продажу.   

Договір міни: загальна характеристика, зміст.  

Поняття та загальна характеристика договору поставки. Права та обов’язки 

сторін в договорі поставки. Форма договору. Зміст договору. Істотні умови 

договору поставки. Кількість, якість, асортимент та комплектність товару. 

Правові наслідки порушення договору поставки.  

Договір контрактації сільськогосподарської продукції. Постачання 

енергетичними та іншими ресурсами через приєднану мережу: особливості 

правового регулювання.  

Поняття, види та загальна характеристика договору дарування. 

Відмежування договору дарування від інших цивільно-правових договорів. 

Суб’єкти договору дарування, їх права та обов’язки. Предмет договору 

дарування. Прийняття дарунку. Форма договору дарування. Припинення і 

розірвання договору дарування. Особливості окремих видів договору дарування: 

договору дарування з обов’язком передати дарунок у майбутньому, договору 

дарування з обов’язком обдаровуваного на користь третьої особи, договору про 

пожертву.  

Договір ренти: поняття та загальна характеристика. Відмінність договору 

ренти від інших договорів. Сторони договору ренти, їх права та обов’язки. 

Предмет договору ренти. Розмір ренти. Забезпечення виконання зобов’язання 

платником ренти. Ризик випадкового знищення або випадкового пошкодження 

майна, переданого під виплату ренти. Строк договору ренти. Форма договору 

ренти. Припинення договору ренти. Правові наслідки розірвання договору 

ренти.  

Поняття та ознаки договору довічного утримання (догляду). Форма 

договору довічного утримання (догляду). Сторони договору довічного 

утримання (догляду). Предмет договору довічного утримання (догляду). Права 

та обов’язки сторін за договором довічного утримання (догляду). Особливості 

припинення договору довічного утримання (догляду).  

  

ТЕМА 16. Договори про передачу майна у тимчасове користування. 

Поняття та ознаки договору найму (оренди). Суб’єкти та об’єкти договору 

найму (оренди). Строк, ціна та форма договору. Права та обов’язки сторін за 

договором найму (оренди). Припинення договору найму (оренди).  

Особливості договору прокату. Договір лізингу. Об’єкти лізингу. Види 

договору лізингу. Договір найму (оренди) земельної ділянки. Істотні умови 
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договору найму (оренди) земельної ділянки. Форма та строк договору. Договір 

найму будівлі або іншої капітальної споруди. Договір найму (оренди) 

транспортного засобу. Особливості найму (оренди) транспортного засобу з 

екіпажем та без екіпажу.   

Договір найму житла. Істотні умови та види найму (оренди) житла. 

Особливості короткострокового найму. Найм (оренда) соціального житла. Права 

та обов’язки сторін. Капітальний та поточний ремонт житла. Підстави 

припинення та розірвання договору найму (оренди) житла. Найм (оренда) житла 

з викупом.  

Поняття та загальна характеристика договору позички. Права та обов’язки 

сторін. Особливості предмету договору позички. Відмінність позички від 

позики.  

 

ТЕМА 17. Договори про виконання робіт. 

Поняття ознаки та значення договору підряду. Сторони договору підряду. 

Множинність осіб в договорі підряду та залучення для виконання договору 

третіх осіб. Права та обов’язки сторін. Зміст договору підряду. Ризик у підрядних 

відносинах. Відповідальність за договором підряду.  

Види договорів підряду. Поняття та загальна характеристика договору 

побутового підряду. Особливості суб’єктного складу договору побутового 

підряду. Предмет договору побутового підряду. Права та обов’язки сторін за 

договором побутового підряду.  

Поняття та загальна характеристика договору будівельного підряду. 

Проектнокошторисна документація. Види кошторисів. Права та обов’язки 

сторін. Субпідряд. Порядок прийняття об’єкта будівництва. Особливості 

закупівлі будівельних матеріалів. Відповідальність сторін за договором 

будівельного підряду.  

Договір підряду на виконання проектних та пошукових робіт. Поняття та 

загальна характеристика договору на виконання науково-дослідних або 

дослідноконструкторських та технологічних робіт. Сторони договору. Форма 

договору. Ціна, строк договору.  

  

ТЕМА 18. Договори про надання послуг. 

Поняття та ознаки договору про надання послуг. Місце договорів про 

надання послуг в системі цивільного законодавства України. Види та 

особливості договорів про надання послуг.  

Транспортні договори. Транспортне законодавство. Поняття і види 

перевезень. Зміст договору про перевезення вантажів. Відповідальність сторін за 

договором про перевезення вантажів. Комерційний акт. Акт загальної форми.  

Поняття та загальна характеристика договору перевезення пасажира та 

багажу. Сторони договору перевезення пасажира та багажу. Оплата за договором 

перевезення пасажира та багажу. Форма договору перевезення пасажира та 

багажу. Багаж та ручна поклажа. Права, обов’язки і відповідальність сторін за 

договором перевезення пасажира та багажу.  
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Договір чартеру (фрахтування): поняття і загальна характеристика. 

Відмінність договору чартеру (фрахтування) від інших договорів. Сторони 

договору чартеру (фрахтування). Договірний перевізник. Фактичний перевізник. 

Форма договору чартеру (фрахтування). Права та обов’язки сторін за договором 

чартеру (фрахтування), їх відповідальність.  

Поняття та загальна характеристика договору транспортного 

експедирування. Сторони договору транспортного експедирування. Предмет 

договору транспортного експедирування. Плата за договором транспортного 

експедирування. Форма договору транспортного експедирування. Права, 

обов’язки і відповідальність сторін за договором транспортного експедирування. 

Припинення договору транспортного експедирування.  

Договір зберігання: поняття та загальна характеристика. Сторони договору 

зберігання. Предмет договору зберігання. Форма договору зберігання. Права та 

обов’язки сторін за договором зберігання, їх відповідальність.  

Спеціальні види зберігання. Поняття і загальна характеристика договору 

складського зберігання. Сторони договору складського зберігання, їх права та 

обов’язки. Складські документи. Зберігання речі в ломбарді. Зберігання 

цінностей у банку. Договір про надання індивідуального банківського сейфа, що 

оберігається банком. Договір про надання особі банківського сейфа без 

відповідальності банка за зміст сейфа. Зберігання речей у камерах схову 

організацій, підприємств транспорту. Зберігання речей у гардеробі організації. 

Зберігання речей пасажира під час його перевезення. Зберігання речей у готелі. 

Зберігання речей, що є предметом спору. Зберігання автотранспортних засобів. 

Договір охорони, його види.  

Поняття та класи страхування. Страховий ризик, страховий випадок, 

страхова сума, страхова виплата, страхове відшкодування, франшиза, страховий 

платіж, страховий тариф. Співстрахування і перестрахування.  

Поняття та загальна характеристика договору страхування. Сторони 

договору страхування. Застрахована особа, вигодонабувач, страховий брокер, 

страховий агент. Істотні умови договору страхування. Предмет договору 

страхування. Форма договору страхування. Права та обов’язки сторін договору 

страхування. Підстави для відмови страховика від здійснення страхової виплати. 

Порядок укладення договору страхування, його припинення. Недійсність 

договору страхування.  

Поняття та загальна характеристика договору доручення. Відмінність 

договору доручення від інших договорів. Сторони договору доручення. Предмет 

договору доручення. Плата за договором доручення. Форма договору доручення. 

Права та обов’язки сторін за договором доручення. Припинення договору 

доручення.  

Договір комісії: поняття і загальна характеристика. Відмінність договору 

комісії від договору доручення. Сторони договору комісії. Істотні умови 

договору комісії. Предмет договору комісії. Права та обов’язки комітента і 

комісіонера. Субкомісія. Підстави припинення договору комісії.   

Поняття та загальна характеристика договору управління майном. 

Суб’єкти договору управління майном. Істотні умови договору управління 
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майном. Предмет і строк договору управління майном. Плата за управління 

майном. Форма договору управління майном. Права й обов’язки управителя та 

установника управління, права вигодонабувача. Відповідальність управителя. 

Припинення договору управління майном.  

 

ТЕМА 19. Договори щодо здійснення кредитно-розрахункових 

операцій. 

Поняття та правова природа позики. Елементи договору позики. Зміст 

договору позики. Форма договору позики. Предмет договору позики. 

Відповідальність за невиконання або неналежне виконання договору позики. 

Забезпечення виконання договору позики. Припинення договору позики.  

Поняття та правове регулювання кредитних відносин. Види кредитів. 

Поняття та загальна характеристика кредитного договору. Істотні умови 

кредитного договору. Форма кредитного договору. Відмова від надання або 

одержання кредиту.  

Поняття та загальна характеристика договору банківського вкладу 

(депозиту). Сторони договору. Форма договору. Види банківських вкладів. 

Ощадна книжка. Ощадний сертифікат.  

Договір банківського рахунку. Укладення договору банківського рахунку. 

Виконання договору банківського рахунку. Розірвання договору банківського 

рахунку.  

Договір факторингу: його поняття та ознаки. Сторони договору 

факторингу.  

Виконання договору факторингу. Права та обов’язки сторін за договором 

факторингу.  

  

ТЕМА 20. Договори щодо розпорядження майновими правами 

інтелектуальної власності. 

Загальна характеристика договорів щодо розпоряджання майновими 

правами інтелектуальної власності. Види, сторони, істотні умови і форма 

договорів щодо розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності.  

Поняття, істотні умови і строк ліцензійного договору. Типовий 

ліцензійний договір. Субліцензійний договір. Сторони ліцензійного договору, їх 

права та обов’язки. Ліцензія на використання об’єкта права інтелектуальної 

власності. Невиключна ліцензія.  

Договір про створення за замовленням і використання об’єкта права 

інтелектуальної власності: поняття, істотні умови. Сторони договору про 

створення за замовленням і використання об’єкта права інтелектуальної 

власності, їхні права та обов’язки.   

Договір про передання майнових прав інтелектуальної власності: поняття, 

юридична характеристика, зміст та особливості співвідношення з іншими 

договорами у сфері інтелектуальної власності.   

Інші види договорів щодо розпоряджання майновими правами 

інтелектуальної власності: видавничий, постановочний, сценарний, договір про 

депонування рукопису, про використання твору декоративно-прикладного 
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мистецтва у промисловості, про публічне виконання твору, про управління 

майновими правами автора.  

Поняття, загальна характеристика і види договору комерційної концесії. 

Відмежування договору комерційної концесії від інших договорів у сфері 

інтелектуальної власності. Істотні умови договору комерційної концесії. 

Предмет, ціна, строк і форма договору комерційної концесії. Сторони договору 

комерційної концесії, їх права та обов’язки. Обмеження прав сторін за договором 

комерційної концесії. Договір комерційної субконцесії. Відповідальність сторін 

за договором комерційної концесії. Припинення та зміна договору комерційної 

концесії.  

  

ТЕМА 21. Недоговірні зобов’язання. 

Зобов’язання з публічної обіцянки винагороди: поняття і види. Умови 

виникнення зобов’язання із публічної обіцянки винагороди без оголошення 

конкурсу, його суб’єкти. Зміст завдання, строк (термін) його виконання. Права 

та обов’язки суб’єктів зобов’язання із публічної обіцянки винагороди без 

оголошення конкурсу. Підстави припинення зобов’язань із публічної обіцянки 

винагороди без оголошення конкурсу. Зобов’язання, що виникають з публічної 

обіцянки нагороди за результатами конкурсу: поняття, суб’єкти, предмет. 

Оголошення конкурсу. Зміна умов конкурсу. Переможець конкурсу. Права та 

обов’язки суб’єктів правовідносин, що виникають з публічної обіцянки нагороди 

за результатами конкурсу. Виплата нагороди (премії). Припинення 

правовідносин за конкурсом.  

Поняття, суб’єкти, умови виникнення зобов’язань із вчинення дій в 

майнових інтересах іншої особи без її доручення. Права та обов’язки суб’єктів 

зобов’язань, що виникають із дій, які вчиняються в майнових інтересах іншої 

особи без її доручення. Порядок та підстави відшкодування витрат, понесених 

особою у зв’язку із вчиненням нею дій в майнових інтересах іншої особи без її 

доручення.  

Особливості зобов’язань, що виникають внаслідок рятування здоров’я та 

життя фізичної особи, майна фізичної або юридичної особи: умови виникнення, 

сторони.  

Поняття, підстави виникнення, сторони і зміст зобов’язань із створення 

загрози життю, здоров’ю, майну фізичної особи або майну юридичної особи. 

Права й обов’язки сторін зобов’язань із створення загрози життю, здоров’ю, 

майну фізичної особи або майну юридичної особи. Наслідки неусунення загрози 

життю, здоров’ю, майну фізичної особи або майну юридичної особи.  

Зобов’язання із набуття, збереження майна без достатньої правової 

підстави:  

види, суб’єктний склад, предмет, умови виникнення, зміст. Безпідставно 

набуте майно, що не підлягає поверненню.  

Поняття та елементи зобов’язань з відшкодування шкоди (деліктних 

зобов’язань), джерела їх правового регулювання. Сторони деліктних 

зобов’язань. Заміна кредитора і боржника у деліктних зобов’язаннях. Предмет і 
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зміст деліктних зобов’язань, підстави їх виникнення. Умови деліктної 

відповідальності. Система деліктних зобов’язань.  

Особливості окремих видів зобов’язань з відшкодування шкоди. 

Відшкодування шкоди, завданої прийняттям закону про припинення права 

власності на певне майно. Відшкодування юридичною або фізичною особою 

шкоди, завданої їх працівником. Відшкодування шкоди, завданої органом 

державної влади, органом влади Автономної Республіки Крим, органом 

місцевого самоврядування або їх посадовими особами.  

Зобов’язання з відшкодування шкоди, завданої незаконними рішеннями, 

діями чи бездіяльністю органу, що здійснює оперативно-розшукову діяльність, 

досудове розслідування, прокуратури або суду: умови, підстави, особливості 

суб’єктного складу, порядок відшкодування шкоди.  

Відшкодування (компенсація) шкоди фізичній особі, яка потерпіла від 

кримінального правопорушення. Відшкодування шкоди, завданої малолітніми, 

неповнолітніми, недієздатними особами, особами, цивільна дієздатність яких 

обмежена, та особами, які не усвідомлювали значення своїх дій та (або) не могли 

керувати ними.  

Поняття, ознаки і види джерел підвищеної небезпеки. Зобов’язання з 

відшкодування шкоди, завданої джерелом підвищеної небезпеки: особливості 

суб’єктного складу, умови відповідальності за завдану шкоду, обставини, що 

звільніють від відповідальності. Відшкодування ядерної шкоди.  

Зобов’язання з відшкодування шкоди, завданої каліцтвом, іншим 

ушкодженням здоров’я або смертю: загальна характеристика, види, порядок 

відшкодування шкоди. Підстави збільшення (зменшення) розміру 

відшкодування шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров’я або 

смертю. Відшкодування шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням 

здоров’я або смертю фізичної особи під час виконання нею договірних 

зобов’язань, а також фізичної особи, яка працювала за трудовим договором. 

Обчислення середньомісячного заробітку. Втрата працездатності. Визначення 

доходу, втраченого внаслідок каліцтва або іншого ушкодження здоров’я 

фізичної особи-підприємця. Відшкодування шкоди, завданої каліцтвом або 

іншим ушкодженням здоров’я малолітньої або неповнолітньої особи. 

Відшкодування шкоди, завданої смертю потерпілого. Відшкодування витрат на 

лікування особи, яка потерпіла від злочину.  

Зобов’язання з відшкодування шкоди, завданої внаслідок недоліків 

товарів, робіт (послуг): суб’єкти, умови відповідальності, підстави звільнення від 

відповідальності. Особливості відшкодування шкоди, завданої внаслідок 

недоліків товару, що є рухомим майном.  

  

ТЕМА 22. Загальні положення цивільного процесуального права 

України. 

Форми захисту прав, свобод і законних інтересів фізичних та юридичних 

осіб. Поняття цивільного процесуального права, його предмет, метод і система. 

Значення цивільного процесуального права, його співвідношення з іншими 

галузями права.  
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Законодавство про цивільне судочинство.  

Предмет і система науки цивільного процесуального права.  

Поняття цивільного судочинства, його завдання та види. Стадії судового 

процесу.  

Єдина судова інформаційно-телекомунікаційна система.   

Обов’язковість судових рішень.  

Принципи цивільного процесуального права. Поняття, система та значення 

принципів цивільного процесуального права, їх класифікація. Конституційні 

принципи цивільного процесуального права. Правові аксіоми у цивільному 

судочинстві. Принципи, закріплені законодавством про судочинство. 

Загальноправові принципи. Принципи правосуддя. Галузеві принципи 

цивільного судочинства. Верховенство права. Повага до честі і гідності, рівність 

усіх учасників судового процесу перед законом та судом. Гласність і відкритість 

судового процесу та його повне фіксування технічними засобами. Змагальність 

сторін. Диспозитивність. Пропорційність. Обов’язковість судового рішення. 

Забезпечення права на апеляційний перегляд справи. Забезпечення права на 

касаційне оскарження судового рішення у випадках, встановлених законом. 

Розумність строків розгляду справи судом. Неприпустимість зловживання 

процесуальними правами. Відшкодування судових витрат сторони, на користь 

якої ухвалене судове рішення.  

Цивільні процесуальні правовідносини. Поняття та ознаки цивільних 

процесуальних правовідносин. Передумови виникнення цивільних 

процесуальних правовідносин. Підстави виникнення цивільних процесуальних 

правовідносин. Структура цивільних процесуальних правовідносин. Елементи 

цивільних процесуальних правовідносин.   

  

ТЕМА 23. Правовий статус учасників судового процесу. 

Поняття та елементи цивільних процесуальних правовідносин. Підстави і 

передумови їх виникнення.  

Суб’єкти цивільних процесуальних правовідносин, їх класифікація, права 

та обов’язки. Особи, які здійснюють правосуддя. Учасники судового процесу. 

Зміст та об’єкт цивільних процесуальних правовідносин. Цивільна процесуальна 

правоздатність. Цивільна процесуальна дієздатність. Забезпечення захисту прав 

малолітніх або неповнолітніх осіб під час розгляду справи.  

Склад суду. Визначення складу суду. Правове положення суддів у 

цивільному процесі. Порядок вирішення питань при колегіальному розгляді 

справи. Підстави для відводу (самовідводу) судді. Недопустимість повторної 

участі судді в розгляді справи. Підстави для відводу (самовідводу) секретаря 

судового засідання, експерта, спеціаліста, перекладача. Заяви про самовідводи та 

відводи. Порядок вирішення заявленого відводу та самовідводу. Наслідки 

відводу суду (судді).  

Склад учасників справи. Права та обов’язки учасників справи. 

Неприпустимість зловживання процесуальними правами.  

Поняття сторін в цивільному процесі. Позивач. Відповідач. 

Характеристика процесуальних прав та обов’язків сторін.  
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Поняття і види процесуальної співучасті, її підстави. Права та обов’язки 

співучасників.  

Поняття належної та неналежної сторони. Умови, порядок і правові 

наслідки заміни неналежного відповідача, залучення до участі у справі 

співвідповідача.  

Поняття та види третіх осіб у судовому процесі. Відмінність третіх осіб від 

співучасників. Треті особи, які заявляють самостійні вимоги щодо предмета 

спору. Треті особи, які не заявляють самостійних вимог щодо предмета спору. 

Наслідки незалучення у справу третьої особи, яка не заявляє самостійних вимог 

щодо предмета спору.   

Процесуальне правонаступництво: поняття, види, підстави, правові 

наслідки. Порядок вступу в процес правонаступника, його правове положення.  

Участь у судовому процесі органів та осіб, яким законом надано право 

звертатися до суду в інтересах інших осіб. Процесуальні права органів та осіб, 

яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб.  

Представники. Участь у справі представника. Законні представники. 

Особи, які можуть бути представниками. Особи, які не можуть бути 

представниками. Документи, що підтверджують повноваження представників. 

Призначення або заміна законного представника судом. Повноваження 

представника в суді.   

Інші учасники судового процесу. Помічник судді. Секретар судового 

засідання. Судовий розпорядник. Свідок. Особи, які не можуть бути допитані як 

свідки. Експерт. Експерт з питань права. Спеціаліст. Перекладач.  

  

ТЕМА 24. Цивільна юрисдикція. 

Предметна та суб’єктна юрисдикція. Справи, що відносяться до 

юрисдикції загальних судів. Розгляд кількох пов’язаних між собою вимог. Право 

сторін на передачу спору на розгляд третейського суду. Право сторін на передачу 

спору на розгляд іноземного суду.  

Інстанційна юрисдикція. Суд першої інстанції. Суд апеляційної інстанції. 

Суд касаційної інстанції.  

Територіальна юрисдикція (підсудність). Підсудність справ, у яких однією 

зі сторін є суд або суддя. Підсудність справ за місцем проживання або 

місцезнаходженням відповідача. Підсудність справ за вибором позивача. 

Підсудність справ за участю громадян України, якщо обидві сторони 

проживають за її межами. Виключна підсудність. Передача справи з одного суду 

до іншого. Недопустимість спорів про підсудність.  

  

ТЕМА 25. Докази та доказування. 

Роль доказів і доказування у судовому процесі. Поняття доказів, їх 

класифікація. Поняття доказування, його стадії. Предмет доказування. Підстави 

звільнення від доказування. Належність доказів. Допустимість доказів. 

Достовірність доказів. Достатність доказів.  

Обов’язок доказування і подання доказів. Підстави звільнення від 

доказування. Подання доказів. Витребування доказів. Огляд доказів за їх 
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місцезнаходженням. Огляд речових доказів, що швидко псуються. Судові 

доручення щодо збирання доказів. Виконання судових доручень щодо збирання 

доказів. Оцінка доказів.  

Показання свідка. Пояснення сторін, третіх осіб та їхніх представників. 

Письмове опитування учасників справи як свідків. Допит свідка за заявою 

сторони арбітражного (третейського) розгляду.   

Письмові докази.   

Речові докази. Зберігання речових доказів.   

Електронні докази. Зберігання та повернення оригіналів електронних 

доказів.   

Висновок експерта. Вимоги до висновку експерта. Призначення 

експертизи судом. Обов’язкове призначення експертизи судом. Проведення 

експертизи на замовлення учасників справи. Оцінка висновку експерта судом. 

Комісійна експертиза. Комплексна експертиза. Додаткова і повторна експертиза. 

Висновок експерта у галузі права. Оцінка висновку експерта у галузі права 

судом.  Підстави та порядок забезпечення доказів.  

  

ТЕМА 26. Процесуальні строки. Судові витрати. 

Види процесуальних строків. Розумність процесуальних строків. 

Обчислення процесуальних строків. Початок перебігу процесуальних строків. 

Закінчення процесуальних строків. Зупинення процесуальних строків. Наслідки 

пропущення процесуальних строків. Поновлення та продовження 

процесуальних строків.  

Види судових витрат. Попереднє визначення суми судових витрат. 

Забезпечення та попередня оплата судових витрат. Відстрочення та 

розстрочення судових витрат, зменшення їх розміру або звільнення від їх оплати. 

Витрати на професійну правничу допомогу. Витрати сторін та їхніх 

представників, що пов’язані з явкою до суду. Витрати, пов’язані із залученням 

(викликом) свідків, експертів, спеціалістів, перекладачів, проведенням 

експертиз. Витрати, пов’язані з витребуванням доказів, проведенням огляду 

доказів за їх місцезнаходженням, забезпеченням доказів та вчиненням інших дій, 

необхідних для розгляду справи. Розподіл судових витрат між сторонами. 

Розподіл витрат у разі визнання позову, закриття провадження у справі або 

залишення позову без розгляду.  

  

ТЕМА 27. Наказне провадження. 

Поняття наказного провадження. Суть та значення наказного 

провадження. Вимоги, за якими може бути видано судовий наказ.  

Форма і зміст заяви про видачу судового наказу. Підстави для відмови у 

видачі судового наказу. Наслідки відмови у видачі судового наказу.  

Порядок розгляду заяв про видачу судового наказу. Зміст судового наказу. 

Надіслання боржникові копії судового наказу.  

Форма і зміст заяви про скасування судового наказу та строки її подання. 

Розгляд заяви про скасування судового наказу. Набрання судовим наказом 

законної сили та видача його стягувачеві. Виправлення помилки в судовому 
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наказі, визнання судового наказу таким, що не підлягає виконанню, відстрочення 

чи розстрочення його виконання.  

  

ТЕМА 28. Позовне провадження. 

Поняття і суть позовного провадження. Поняття позову. Види позовів. 

Підстави і види забезпечення позову. Зустрічне забезпечення. Скасування 

зустрічного забезпечення. Скасування заходів забезпечення позову. 

Відшкодування збитків, заподіяних забезпечення позову.  

Заяви по суті справи, їх види. Позовна заява, її зміст і форма. Документи, 

що додаються до позовної заяви. Пред’явлення позову.Залишення позовної заяви 

без руху, повернення заяви, відмова у відкритті провадження у справі.Відкриття 

провадження у справі.  

Підготовче провадження. Захист відповідача від пред’явленого позову. 

Відзив, заперечення та зустрічний позов. Підготовче засідання та порядок його 

проведення. Судові рішення у підготовчому засіданні.  

Врегулювання спору за участю судді. Порядок призначення та проведення 

врегулювання спору за участю судді.   

Відмова позивача від позову, визнання позову відповідачем. Мирова угода 

сторін.  

Завдання і строки розгляду справи по суті. Участь у судовому засідання в 

режимі відео конференції. Відкриття розгляду справи по суті.З’ясування 

обставин справи та дослідження доказів.Судові дебати та ухвалення 

рішення.Фіксування судового процесу.Зупинення і закриття провадження у 

справі. Залишення позову без розгляду.  

Особливості позовного провадження у справах про визнання 

необґрунтованими активів та їх витребування.  

  

ТЕМА 29. Окреме провадження. 

Поняття окремого провадження, його особливості. Види справ, що 

розглядаються в порядку окремого провадження. Порядок розгляду справ 

окремого провадження.  

Розгляд судом справ про обмеження цивільної дієздатності фізичної особи, 

визнання фізичної особи недієздатною та поновлення цивільної дієздатності 

фізичної особи.  

Розгляд судом справ про обмеження фізичної особи у відвідуванні 

гральних закладів та участі в азартних іграх.  

Розгляд судом справ про надання неповнолітній особі повної цивільної 

дієздатності.  

Розгляд судом справ про визнання фізичної особи безвісно відсутньою або 

оголошення її померлою.  

Розгляд судом справ про усиновлення.  

Розгляд судом справ про встановлення фактів, що мають юридичне 

значення.  

Розгляд судом справ про відновлення прав на втрачені цінні папери на 

пред’явника та векселі.  
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Розгляд судом справ про передачу безхазяйної нерухомої речі у 

комунальну власність.  

Розгляд судом справ про визнання спадщини відумерлою.  

Розгляд заяви про надання особі психіатричної допомоги у примусовому 

порядку.  

Розгляд судом справ про примусову госпіталізацію до 

протитуберкульозного закладу.  

Розгляд судом справ про розкриття банками інформації, яка містить 

банківську таємницю, щодо юридичних та фізичних осіб.  

Розгляд судом справ про видачу і продовження обмежувального припису.  

  

ТЕМА 30. Судові рішення. 

Поняття і види судових рішень. Порядок ухвалення судових рішень та 

постановлення ухвал, їх форма. Зміст ухвали суду. Окремі ухвали суду. 

Законність і обґрунтованість судового рішення. Питання, які вирішує суд під час 

ухвалення рішення суду. Зміст рішення суду. Проголошення судового рішення.  

Виправлення описок та арифметичних помилок у судовому рішенні. 

Додаткове рішення суду. Роз’яснення судового рішення. Вручення судового 

рішення. Набрання рішенням суду законної сили.  

Справи, що розглядаються в порядку спрощеного позовного провадження. 

Особливості розгляду справи в порядку спрощеного позовного провадження.  

Заочний розгляд справи, умови та порядок його проведення. Порядок і 

строк подання заяви про перегляд заочного рішення, її форма та зміст. Дії суду 

після прийняття заяви про перегляд заочного рішення. Порядок розгляду заяви 

про перегляд заочного рішення. Скасування та оскарження заочного рішення. 

Законні сила заочного рішення.  

  

ТЕМА 31. Перегляд судових рішень. 

Поняття та сутність апеляційного провадження. Суди апеляційної 

інстанції. Право апеляційного оскарження. Строк на апеляційне оскарження. 

Форма і зміст апеляційної скарги, порядок її подання. Відкриття апеляційного 

провадження. Апеляційний розгляд. Повноваження суду апеляційної інстанції. 

Постанова суду апеляційної інстанції.  

Поняття та сутність касаційного провадження. Суд касаційної інстанції. 

Право касаційного оскарження. Строк на касаційне оскарження. Форма і зміст 

касаційної скарги, порядок її подання. Відкриття касаційного провадження. 

Касаційний розгляд. Повноваження суду касаційної інстанції. Постанова суду 

касаційної інстанції.  

Підстави перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними 

обставинами. Строк подання заяв про перегляд судових рішень за 

нововиявленими або виключними обставинами. Форма і зміст заяви. Розгляд 

заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими або виключними 

обставинами.  
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ТЕМА 32. Виконання судових рішень у цивільних справах. Судовий 

контроль за виконанням судових рішень. 

Поняття і значення виконавчого провадження. Добровільне виконання 

судових рішень. Органи і посадові особи, які здійснюють виконання судових 

рішень. Судові рішення, що підлягають негайному виконанню.   

Учасники виконавчого провадження. Місце виконання рішення. Строки, 

порядок та умови здійснення виконавчого провадження.  

Звернення судових рішень до виконання. Зміст виконавчого листа, строк 

пред’явлення його до виконання. Видача дубліката виконавчого листа або 

судового наказу. Поновлення пропущеного строку для пред’явлення 

виконавчого документа до виконання.  

Мирова угода в процесі виконання.  

Відстрочення і розстрочення виконання, зміна чи встановлення способу і 

порядку виконання судового рішення. Зупинення виконання судового рішення. 

Тимчасове влаштування дитини до дитячого або лікувального закладу. 

Оголошення розшуку боржника або дитини, привід боржника. Вирішення 

питання про примусове проникнення до житла чи іншого володіння особи. 

Звернення стягнення на грошові кошти, що належать іншим особам, та нерухоме 

майно, право власності на яке не зареєстровано в установленому законом 

порядку. Тимчасове обмеження у праві виїзду за межі України. Заміна сторони 

виконавчого провадження. Визначення частки майна боржника у майні, яким він 

володіє спільно з іншими особами. Поворот виконання рішення, постанови. 

Особливості повороту виконання в окремих категоріях справ.   

Судовий контроль за виконанням судових рішень. Право на звернення із 

скаргою до суду. Строки для звернення зі скаргою. Розгляд скарги. Судове 

рішення за скаргою. Виконання ухвали суду.  

  

ТЕМА 33. Провадження у справах про оскарження рішень 

третейських судів, оспорювання рішень міжнародних комерційних 

арбітражів. 

Оскарження рішення третейського суду, оспорювання рішення 

міжнародного комерційного арбітражу. Форма і зміст заяви про скасування 

рішення третейського суду, міжнародного комерційного арбітражу. Відкриття 

провадження у справі. Підготовка справи до розгляду. Судовий розгляд справи. 

Підстави для скасування рішення третейського суду. Підстави для скасування 

рішення міжнародного комерційного арбітражу. Ухвала суду у справі про 

скасування рішення третейського суду, міжнародного комерційного арбітражу. 

Порядок оскарження постанов міжнародного комерційного арбітражу щодо 

наявності у нього компетенції, винесених в порядку розгляду питань 

попереднього характеру.  
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ТЕМА 34. Визнання та виконання рішень іноземних судів, 

міжнародних комерційних арбітражів в Україні, надання дозволу на 

примусове виконання рішень третейських судів. 

Умови визнання та виконання рішення іноземного суду, що підлягає 

примусовому виконанню. Строки пред’явлення рішення іноземного суду до 

примусового виконання. Суди, що розглядають справи про надання дозволу на 

примусове виконання рішення іноземного суду. Порядок подання та розгляду 

клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішення іноземного 

суду. Підстави для відмови у задоволенні клопотання про надання дозволу на 

примусове виконання рішення іноземного суду. Звернення до примусового 

виконання рішення іноземного суду. 

Умови визнання рішення іноземного суду, що не підлягає примусовому 

виконанню Порядок подання клопотання про визнання рішення іноземного суду, 

що не підлягає примусовому виконанню. Розгляд клопотання про визнання 

рішення іноземного суду, що не підлягає примусовому виконанню. 

Умови визнання та надання дозволу на виконання рішення міжнародного 

комерційного арбітражу, якщо його місце знаходиться за межами України. 

Порядок і строки подання заяви про визнання і надання дозволу на виконання 

рішення міжнародного комерційного арбітражу. Форма і зміст заяви про 

визнання і надання дозволу на виконання рішення міжнародного комерційного 

арбітражу. Порядок розгляду заяви про визнання і надання дозволу на виконання 

рішення міжнародного комерційного арбітражу. Підстави для відмови у визнанні 

і наданні дозволу на виконання рішення міжнародного комерційного арбітражу. 

Добровільне виконання рішення міжнародного комерційного арбітражу про 

стягнення грошових коштів. Надання дозволу на виконання рішення 

міжнародного комерційного арбітражу, якщо місце арбітражу знаходиться на 

території України. 

Провадження у справах про надання дозволу на примусове виконання 

рішень третейських судів. 

Провадження у справах за участю іноземних осіб. Процесуальні права та 

обов’язки іноземних осіб. Підсудність судам України цивільних справ з 

іноземним елементом. Звернення суду України із судовим дорученням про 

надання правової допомоги до іноземного суду або іншого компетентного органу 

іноземної держави. Зміст і форма судового доручення про надання правової 

допомоги. Виконання в Україні судових доручень іноземних судів. Виконання 

судового доручення іноземного суду про вручення виклику до суду чи інших 

документів. Виконання судових доручень закордонними дипломатичними 

установами України.  

 

ТЕМА 35. Відновлення втраченого судового провадження. 

Порядок відновлення втраченого судового провадження. Особи, які мають 

право звертатися до суду із заявою про відновлення втраченого судового 

провадження. Підсудність заяви про відновлення втраченого провадження. 

Форма і зміст заяви про відновлення втраченого судового провадження. 

Наслідки недодержання вимог до форми та змісту заяви, залишення заяви без 
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розгляду чи відмова у відкритті провадження за заявою. Розгляд заяви про 

відновлення втраченого судового провадження. Ухвала суду за наслідками 

розгляду заяви про відновлення втраченого судового провадження. Звільнення 

заявника від судових витрат.  

  

ТЕМА 36. Провадження у справах за участю іноземних осіб. 

Процесуальні права та обов’язки іноземних осіб. Підсудність судам 

України цивільних справ з іноземним елементом. Звернення суду України із 

судовим дорученням про надання правової допомоги до іноземного суду або 

іншого компетентного органу іноземної держави. Зміст і форма судового 

доручення про надання правової допомоги. Виконання в Україні судових 

доручень іноземних судів. Виконання судового доручення іноземного суду про 

вручення виклику до суду чи інших документів. Виконання судових доручень 

закордонними дипломатичними установами України. 

 

4. СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ДЕННА ФОРМА НАВЧАННЯ 

 

Теми та план лекційних занять  

 
Назва теми лекційного 

заняття  

План лекційного заняття  Кількість 

годин  

Тема  1. Загальна 

характеристика цивільного 

права України  

1. Поняття цивільного права як галузі 

приватного права.  

2. Предмет та метод цивільного права. 

Відмежування цивільного права від суміжних 

галузей права.  

3. Принципи та функції цивільного права.  

4. Система цивільного  права.  Цивільне 

законодавство.  

2  

Тема 6. Правочини  1. Поняття та ознаки правочину.  

2. Види правочинів.  

3. Умови дійсності правочину.  

4. Форма правочину та правові наслідки її 

недодержання.  

5. Поняття та види недійсних правочинів. 

Правові наслідки визнання правочину 

недійсним.  

2  

Тема 15. Договори про  

передачу майна у власність  

1. Поняття та юридична характеристика 

договору купівлі-продажу.  

2. Істотні умови договору купівлі-продажу.  

3. Права та обов’язки сторін за договором 

купівлі-продажу.  

4. Договір дарування: поняття, юридична 

характеристика та зміст.   

5. Договір довічного утримання (догляду): 

поняття, юридична характеристика та зміст.  

2  
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Тема 22. Загальні положення 

цивільного процесуального 

права 

1. Поняття, предмет та метод цивільного 

процесуального права України. 

2. Система цивільного процесуального 

права України.  

3. Цивільне процесуальне законодавство 

України, межі його дії, аналогії.  

4. Поняття та види цивільного 

судочинства. 

5. Стадії цивільного процесу. 

2  

 

Теми семінарських і практичних занять 
Назва теми Кількість 

годин 

Семінарські заняття  

Тема 1. Загальна характеристика цивільного права України  2  

Тема 3. Фізичні та юридичні особи як суб’єкти цивільних правовідносин  2  

Тема 6. Правочини  2  

Тема 10. Право власності. Захист права власності  2  

Тема 13. Загальні положення про зобов’язання. Загальні положення про 

договір.   

2  

Тема 15. Договори про передачу майна у власність  2  

Тема 16. Договори про передачу майна у тимчасове користування   2  

Тема 18. Договори про надання послуг  2  

Тема 21. Недоговірні зобов’язання  2  

Тема 22. Загальні положення цивільного процесуального права України  2  

Тема 23. Правовий статус учасників судового процесу  2  

Тема 28. Позовне провадження  2  

Тема 31. Перегляд судових рішень  2  

Практичні заняття  

Тема 12. Спадкове право  2  

Тема 17. Договори про виконання робіт  2  

Тема 21. Недоговірні зобов’язання  2  

Тема 29. Окреме провадження  2  

Тема 30. Судові рішення  2  

 

Теми для самостійної роботи 
Назва теми  Кількість  

годин  

Семінарські заняття   

Тема 2. Цивільні правовідносини  2  

Тема 4. Об’єкти цивільних прав  2  

Тема 5. Особисті немайнові права фізичної особи  2  

Тема 7. Представництво. Довіреність.   2  

Тема 8. Строки та терміни в цивільному праві   2  

Тема 9. Відповідальність в цивільному праві  2  

Тема 11. Право інтелектуальної власності  2  
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Тема 13. Загальні положення про зобов’язання. Загальні положення про 

договір.    

2  

Тема 14. Способи забезпечення виконання зобов’язання  2  

Тема 16. Договори про передачу майна у тимчасове користування   2  

Тема 19. Договори щодо здійснення кредитно-розрахункових операцій  2  

Тема 20. Договори щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної 

власності  

2  

Тема 24. Цивільна юрисдикція  2  

Тема 25. Докази та доказування  2  

Тема 26. Процесуальні строки. Судові витрати  2  

Тема 27. Наказне провадження  2  

Тема 30. Судові рішення  2  

Тема 31. Перегляд судових рішень  2  

Тема 32. Виконання судових рішень у цивільних справах. Судовий контроль за 

виконанням судових рішень  

2  

Тема 33. Провадження у справах про оскарження рішень третейських судів, 

оспорювання рішень міжнародних комерційних арбітражів  

2  

Тема 34. Визнання та виконання рішень іноземних судів, міжнародних 

комерційних арбітражів в Україні, надання дозволу на примусове виконання 

рішень  

2  

Тема 35. Відновлення втраченого судового провадження  2  

Тема 36. Провадження у справах за участю іноземних осіб  2  

 

ЗАОЧНА ФОРМА НАВЧАННЯ 

 

Теми та план лекційних занять 
Назва теми лекційного 

заняття  

План лекційного заняття  Кількість 

годин  

Тема  1. Загальна 

характеристика цивільного 

права України  

1. Поняття цивільного права як галузі 

приватного права.  

2. Предмет та метод цивільного права. 

Відмежування цивільного права від суміжних 

галузей права.  

3. Принципи та функції цивільного права.  

4. Система цивільного  права.  Цивільне 

законодавство.  

2  

Тема 22. Загальні положення 

цивільного процесуального 

права 

1. Поняття, предмет та метод цивільного 

процесуального права України. 

2. Система цивільного процесуального 

права України.  

3. Цивільне процесуальне законодавство 

України, межі його дії, аналогії.  

4. Поняття та види цивільного 

судочинства. 

5. Стадії цивільного процесу. 

2  
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Теми семінарських занять 
Назва теми Кількість 

годин 

Семінарські заняття  

Тема 1. Загальна характеристика цивільного права України  2  

Тема 22. Загальні положення цивільного процесуального права України  2  

 

Теми для самостійної роботи 
Назва теми  Кількість  

годин  

Тема 1. Загальна характеристика цивільного права України 4 

Тема 2. Цивільні правовідносини  2  

Тема 3. Фізичні та юридичні особи як суб’єкти цивільних правовідносин  2  

Тема 4. Об’єкти цивільних прав  2  

Тема 5. Особисті немайнові права фізичної особи  2  

Тема 6. Правочини  4 

Тема 7. Представництво. Довіреність.   2  

Тема 8. Строки та терміни в цивільному праві   2  

Тема 9. Відповідальність в цивільному праві  2  

Тема 10. Право власності. Захист права власності  2  

Тема 11. Право інтелектуальної власності  2  

Тема 12. Спадкове право  4 

Тема 13. Загальні положення про зобов’язання. Загальні положення про 

договір.    

2  

Тема 14. Способи забезпечення виконання зобов’язання  2  

Тема 15. Договори про передачу майна у власність  2  

Тема 16. Договори про передачу майна у тимчасове користування   2  

Тема 17. Договори про виконання робіт  2  

Тема 18. Договори про надання послуг  2  

Тема 19. Договори щодо здійснення кредитно-розрахункових операцій  2  

Тема 20. Договори щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної 

власності  

2  

Тема 21. Недоговірні зобов’язання  2  

Тема 22. Загальні положення цивільного процесуального права України  4 

Тема 23. Правовий статус учасників судового процесу  2  

Тема 24. Цивільна юрисдикція  2  

Тема 25. Докази та доказування  2  

Тема 26. Процесуальні строки. Судові витрати  2  

Тема 27. Наказне провадження  2  

Тема 28. Позовне провадження  4  

Тема 29. Окреме провадження  2  

Тема 30. Судові рішення  2  

Тема 31. Перегляд судових рішень  2  

Тема 32. Виконання судових рішень у цивільних справах. Судовий контроль за 

виконанням судових рішень  

2  
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Тема 33. Провадження у справах про оскарження рішень третейських судів, 

оспорювання рішень міжнародних комерційних арбітражів  

2  

Тема 34. Визнання та виконання рішень іноземних судів, міжнародних 

комерційних арбітражів в Україні, надання дозволу на примусове виконання 

рішень  

2  

Тема 35. Відновлення втраченого судового провадження  2  

Тема 36. Провадження у справах за участю іноземних осіб  2  

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ТА ЗАВДАНЬ, 

ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

1. Поняття, предмет, метод та система цивільного права.  

2. Принципи та функції цивільного права.  

3. Цивільні правовідносини: поняття, елементи, види, підстави 

виникнення.  

4. Цивільна правоздатність фізичної особи. Обмеження правоздатності.  

5. Поняття та види цивільної дієздатності фізичної особи.  

6. Визнання фізичної особи безвісно відсутньою: підстави та правові 

наслідки   

7. Оголошення фізичної особи померлою: підстави та правові наслідки.   

8. Підстави та правові наслідки обмеження дієздатності фізичної особи 

та визнання її недієздатною.  

9. Поняття та ознаки юридичної особи.  

10. Порядок виникнення юридичних осіб.  

11. Припинення юридичної особи: форми, порядок, підстави.  

12. Види юридичних осіб. Поняття та види господарських товариств.  

13. Поняття та види об’єктів цивільних прав.  

14. Умови дійсності правочину.   

15. Класифікація правочинів.  

16. Форма правочину. Правові наслідки недодержання форми 

правочину.  

17. Поняття та види нікчемних правочинів.  

18. Поняття та види оспорюваних правочинів.  

19. Правові наслідки визнання правочину недійсним.  

20. Представництво: поняття, види, передоручення.   

21. Поняття та види довіреностей.  

22. Способи захисту суб’єктивних прав та інтересів.  

23. Поняття строку та терміну в цивільному праві. Порядок їх 

обчислення.  

24. Поняття, значення та види строків позовної давності.  

25. Поняття, види та форми цивільно-правової відповідальності.  

26. Умови цивільно-правової відповідальності.  

27. Підстави звільнення від цивільно-правової відповідальності.  

28. Поняття та зміст права власності.  

29. Види права власності.  

30. Поняття та види підстав набуття права власності.  
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31. Підстави припинення права власності.  

32. Право спільної власності.   

33. Речові права на чуже майно.  

34. Віндикаційний позов як спосіб захисту права власності.  

35. Негаторний позов як спосіб захисту права власності.  

36. Поняття та класифікація особистих немайнових прав фізичної особи.  

37. Поняття, суб’єкти, об’єкти авторського права.   

38. Поняття, елементи та підстави виникнення зобов’язань.  

39. Виконання та припинення зобов’язань.  

40. Поняття, зміст та порядок укладення договору.  

41. Види договорів.  

42. Поняття та види способів забезпечення виконання зобов’язань.  

43. Поняття спадщини. Час і місце відкриття спадщини.  

44. Усунення від права на спадкування.  

45. Спадкування за законом. Коло спадкоємців за законом.  

46. Види заповітів. Форма заповіту.   

47. Здійснення права на спадкування.  

48. Поняття та юридична характеристика договору купівлі-продажу.  

49. Права та обов’язки покупця за договором купівлі-продажу.  

50. Права та обов’язки продавця за договором купівлі-продажу.  

51. Договір міни.  

52. Договір роздрібної купівлі-продажу.  

53. Договір поставки: поняття та юридична характеристика.  

54. Договір дарування: поняття та юридична характеристика.  

55. Пожертва як особливий вид договору дарування.  

56. Договір довічного утримання (догляду): поняття та юридична 

характеристика.  

57. Договір найму (оренди): поняття та юридична характеристика.  

58. Права та обов’язки наймача за договором найму (оренди).  

59. Права та обов’язки наймодавця за договором найму (оренди).  

60. Договір прокату.  

61. Договір найму (оренди) земельної ділянки.  

62. Договір найму будівлі або іншої капітальної споруди.  

63. Договір найму транспортного засобу.  

64. Договір найму (оренди) житла: поняття та юридична характеристика.  

65. Договір позички.  

66. Договір підряду: поняття та юридична характеристика.  

67. Відповідальність сторін за договором підряду.  

68. Договір побутового підряду.  

69. Поняття та види перевезень.  

70. Договір перевезення вантажу: поняття та юридична характеристика.  

71. Відповідальність перевізника за втрату, нестачу, псування та 

пошкодження вантажу.  

72. Договір перевезення пасажира та багажу.  

73. Договір зберігання: поняття та юридична характеристика.  
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74. Зберігання речей в готелі.  

75. Договір охорони: поняття та юридична характеристика.  

76. Поняття та класи страхування.  

77. Договір страхування: поняття та юридична характеристика.  

78. Умови та порядок здійснення страхової виплати. Відмова від 

здійснення страхової виплати.  

79. Договір доручення.  

80. Договір комісії.  

81. Договір позики.  

82. Кредитний договір.  

83. Публічна обіцянка винагороди без оголошення конкурсу.  

84. Публічна обіцянка винагороди за результатами конкурсу.  

85. Вчинення дій в майнових інтересах іншої особи без її доручення.  

86. Рятування здоров’я та життя фізичної особи, майна фізичної або 

юридичної особи.  

87. Створення загрози життю, здоров’ю, майну фізичної особи або 

майну юридичної особи.  

88. Набуття, збереження майна без достатньої правової підстави.   

89. Поняття та елементи деліктних зобов’язань. Система деліктних 

зобов’язань.  

90. Відшкодування шкоди, завданої особою у разі здійснення нею права 

на самозахист.  

91. Відшкодування шкоди, завданої у стані крайньої необхідності.  

92. Відшкодування юридичною або фізичною особою шкоди, завданої 

їхнім працівником чи іншою особою.  

93. Відшкодування шкоди, завданої органом державної влади, органом 

місцевого самоврядування або їх посадовими особами.  

94. Підстави та умови відшкодування шкоди, завданої незаконними 

рішеннями, діями чи бездіяльністю органу, що здійснює оперативно-розшукову 

діяльність, досудове розслідування, прокуратури або суду.  

95. Відшкодування шкоди, завданої малолітньою особою. 

Відшкодування шкоди, завданої неповнолітньою особою.  

96. Відшкодування шкоди, завданої недієздатною особою та особою, 

цивільна дієздатність якої обмежена.  

97. Відшкодування шкоди, завданої особою, яка не усвідомлювала 

значення своїх дій та (або) не могла керувати ними.  

98. Поняття та ознаки джерела підвищеної небезпеки. Відшкодування 

шкоди, завданої джерелом підвищеної небезпеки.  

99. Відшкодування шкоди, завданої каліцтвом або іншим ушкодженням 

здоров’я фізичної особи.  

100. Відшкодування шкоди, завданої смертю потерпілого.  

101. Спосіб та розмір відшкодування моральної шкоди.  

102. Відшкодування шкоди, завданої внаслідок недоліків товарів, робіт 

(послуг).  
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103. Поняття та предмет цивільного процесуального права як галузі 

права.  

104. Система цивільного процесуального права.   

105. Цивільне процесуальне законодавство.   

106. Поняття, завдання, види та стадії цивільного судочинства.  

107. Поняття та система принципів цивільного судочинства.  

108. Визначення складу суду. Склад суду.   

109. Підстави для відводу (самовідводу) судді. Наслідки відводу суду  

(судді).   

110. Склад учасників справи. Процесуальні права та обов’язки учасників 

справи.  

111. Сторони у судовому процесі, їхні спеціальні процесуальні права та 

обов’язки.   

112. Залучення до участі у справі співвідповідача. Заміна неналежного 

відповідача.  

113. Поняття та види третіх осіб у цивільному процесі.   

114. Процесуальне правонаступництво.  

115. Участь у судовому процесі органів та осіб, яким законом надано 

право звертатися до суду в інтересах інших осіб.  

116. Поняття і види представництва у судовому процесі.  

117. Склад інших учасників судового процесу.  

118. Поняття та види цивільної юрисдикції.  

119. Територіальна юрисдикція (підсудність).  

120. Поняття доказів у судовому процесі. Види засобів доказування:  

письмові, речові та електронні докази, висновки експертів, показання 

свідків.  

121. Обов’язок доказування і подання доказів.  

122. Предмет доказування. Підстави звільнення від доказування.  

123. Оцінка доказів.  

124. Забезпечення доказів.  

125. Поняття процесуальних строків та їх види.   

126. Поняття і види судових повісток.  

127. Порядок вручення судових повісток.  

128. Поняття та види судових витрат.   

129. Поняття і види заходів процесуального примусу.  

130. Підстави і порядок застосування заходів процесуального примусу.   

131. Поняття позову. Види позовів.   

132. Підстави і види забезпечення позову. Зустрічне забезпечення.  

133. Заяви по суті справи, їх види.  

134. Позовна заява, її зміст і форма. Пред’явлення позову.  

135. Залишення позовної заяви без руху, повернення заяви, відмова у 

відкритті провадження у справі.  

136. Підготовче провадження.  

137. Захист відповідача від пред’явленого позову. Відзив, заперечення та 

зустрічний позов.  
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138. Врегулювання спору за участю судді.  

139. Завдання і строки розгляду справи по суті.  

140. Відкриття розгляду справи по суті.  

141. З’ясування обставин справи та дослідження доказів.  

142. Судові дебати та ухвалення рішення.  

143. Фіксування судового процесу.  

144. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без 

розгляду.  

145. Поняття та види судових рішень.  

146. Порядок ухвалення судового рішення.  

147. Законність і обґрунтованість судового рішення.  

148. Проголошення судового рішення.  

149. Набрання рішенням суду законної сили.  

150. Справи, що розглядаються в порядку спрощеного позовного 

провадження.  

151. Умови та порядок проведення заочного розгляду справи.  

152. Вимоги, за якими може бути видано судовий наказ.  

153. Порядок розгляду справ про видачу судового наказу.  

154. Поняття і сутність окремого провадження. Справи, що 

розглядаються в порядку окремого провадження.  

155. Порядок розгляду справ окремого провадження.  

156. Поняття та сутність апеляційного провадження. Суди апеляційної 

інстанції.  

157. Право апеляційного оскарження. Строк на апеляційне оскарження.  

158. Форма і зміст апеляційної скарги, порядок її подання.  

159. Відкриття апеляційного провадження.  

160. Апеляційний розгляд.  

161. Повноваження суду апеляційної інстанції.  

162. Постанова суду апеляційної інстанції.  

163. Поняття та сутність касаційного провадження. Суд касаційної 

інстанції.  

164. Право касаційного оскарження. Строк на касаційне оскарження.  

165. Форма і зміст касаційної скарги, порядок її подання.  

166. Відкриття касаційного провадження.  

167. Касаційний розгляд.  

168. Повноваження суду касаційної інстанції.  

169. Постанова суду касаційної інстанції.  

170. Підстави перегляду судових рішень за нововиявленими або 

виключними обставинами.  

171. Розгляд заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими або 

виключними обставинами.  

172. Негайне виконання судових рішень.  

173. Звернення судових рішень до виконання.  

174. Відстрочення і розстрочення виконання. Зміна чи встановлення 

способу і порядку виконання.  
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175. Зупинення виконання судового рішення.  

176. Судовий контроль за виконанням судових рішень.  

177. Визнання та звернення до виконання рішення іноземного суду, що 

підлягає примусовому виконанню.  

178. Розгляд заяви про відновлення втраченого судового провадження.  

179. Звернення суду України із судовим дорученням про надання 

правової допомоги до іноземного суду.  

180. Виконання в Україні судових доручень іноземних судів.  

 

 

6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота  
Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 40 ≤ 10 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

Критерії оцінювання аудиторної роботи для здобувачів вищої освіти денної 

форми навчання 

Для здобувачів вищої освіти, що навчаються за денною формою навчання, 

максимальна сума балів за всі види робіт з навчальної дисципліни «Цивільне 

право та процес» – 100 балів: за виконання завдань у рамках аудиторної роботи 

– 40 балів, самостійної роботи – 10 балів; 50 балів – за виконання завдань, 

винесених на підсумковий контроль. 

Поточний контроль може проводитись усно, письмово або у формі 

комп’ютерного тестування, колоквіуму, оцінювання виступів на семінарських та 

практичних заняттях, ділових чи імітаційних ігор тощо. 

Аудиторна робота для поточного контролю розраховується за формулою: 

сума оцінок за семестр * коефіцієнт аудиторної роботи. Коефіцієнт 

розраховується на кожен семестр за формулою: 40 балів : 5 (максимальна оцінка) 

: кількість занять у семестрі. 

У разі переведення здобувачів на дистанційну форму навчання 

підсумковий контроль проводиться з використанням платформ «МІА: Освіта» та 

СУДН Moodle. 

 

 

ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота 
Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 20 ≤ 30 

≤ 50 ≤ 50 
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Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

Критерії оцінювання аудиторної роботи для здобувачів вищої освіти 

заочної форми навчання 

 

Для здобувачів вищої освіти, що навчаються за заочною формою навчання, 

максимальна сума балів за всі види робіт з навчальної дисципліни «Цивільне 

право та процес» – 100 балів: за виконання завдань у рамках аудиторної роботи 

– 20 балів, самостійної/індивідуальної роботи – 30 балів; 50 балів – за виконання 

завдань, винесених на підсумковий контроль. 

У разі переведення здобувачів на дистанційну форму навчання 

підсумковий контроль проводиться з використанням платформ «МІА: Освіта» та 

СУДН Moodle. 

 

 

Б
А

Л
И

 

ПОЯСНЕННЯ 

5 

Високий рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; на 

високому рівні сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі навчальні завдання, 

передбачені планом заняття, виконані в повному обсязі. Під час заняття продемонстрована стабільна 

активність та ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, розв’язання практичних завдань, 

висловлення власної думки стосовно дискусійних питань ґрунтується на глибокому знанні чинного 

законодавства, теорії та правозастосовної практики. 

4 

Невисокий рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; в 

основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі передбачені планом заняття 

навчальні завдання виконані в повному обсязі з неістотними неточностями. Під час заняття 

продемонстрована ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, розв’язання практичних завдань, 

висловлення власної думки стосовно дискусійних питань переважно ґрунтується на знанні чинного 

законодавства, теорії та правозастосовної практики. 

3 

Достатній рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, у цілому засвоєні; практичні 

навички та вміння мають поверхневий характер, потребують подальшого напрацювання та 

закріплення; навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані з 

помилками. 

2 

Недостатній рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, прогалини 

у знаннях не носять істотного характеру; практичні навички та вміння сформовані недостатньо; 

більшість навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань містять істотні помилки, які 

потребують подальшого усунення. 

1 

Мінімальний рівень компетентностей: здобувач вищої освіти не готовий до заняття, не знає більшої 

частини програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, невпевнено відтворює терміни і 

поняття, що розглядалися під час заняття, допускає змістовні помилки, не володіє відповідними 

вміннями і навичками, необхідними для розв’язання професійних завдань. 

0 Незадовільний рівень компетентностей. Відсутність на занятті 

 

Для навчальної дисципліни «Цивільне право та процес» засобами 

діагностики знань (успішності навчання) виступають: залік; екзамен; 

стандартизовані тести; есе; вирішення практичних завдань; виступи на наукових 

заходах, інші види індивідуальних завдань тощо. 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи (денна форма навчання) –  
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10 балів 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти становить таку форму 

організації освітнього процесу, за якої особа, яка навчається, виконує певний 

комплекс завдань, під керівництвом науково-педагогічного працівника, але без 

його безпосередньої участі. Навчальною дисципліною «Цивільне право та 

процес» на самостійну роботу відведено 46 год. і передбачає наступні її форми, 

які в індивідуальному порядку узгоджуються з викладачем:  

1. Практичні вправи, диференційовані за темами навчальної дисципліни. 

Вправи виконуються письмово в окремому зошиті з обов’язковим 

обґрунтуванням наданих відповідей. Для отримання максимальної кількості 

балів здобувач вищої освіти має виконати всі завдання на високому рівні 

(оцінюється в 0,5 бала за умов виконання завдання в повному обсязі, якщо 

завдання виконано, але мають місце помилки, воно оцінюється в межах від 0,1 

до 0,5 бала з подальшим округленням на користь здобувача вищої освіти). 

2. Написання та публікація наукової статті з актуальної теми у 

міжнародному або фаховому виданні (оцінюється до 10 балів за фактом 

публікації при наявності підтверджуючих матеріалів). 

3. Написання та публікація тез доповідей з актуальних тем на конференції 

міжнародного, всеукраїнського чи регіонального рівня (оцінюється в 5 балів за 

фактом публікації при наявності підтверджуючих матеріалів). 

4. Створення відео-ролика, який розкриває проблемні питання обраної 

теми ПНД (оцінюється в 3 бали). 

5. Підготовка мультимедійних презентацій з тем, які повинні розкривати 

питання, що не розглядалися під час аудиторної роботи (одна презентація 

оцінюється максимум у 2 бали, при умові, що вона складається з 15 слайдів, має 

чіткий перелік використаних джерел).  

6. Підготовка тестових завдань різного рівня коґнітивності. Завдання 

виконується в письмовій або електронній формі (20 тестових завдань за однією 

темою оцінюються у 1 бал за умови, що дані тестові завдання раніше не 

вирішувалися та не використовувалися під час проведення аудиторних занять).  

7. Складання практичних фабул. До кожної фабули потрібно поставити 5 

питань та надати розгорнуті та обґрунтовані відповіді. Завдання виконується в 

письмовій або електронній формі (оцінюється у 2 бали).  

8. Виступ на засіданні наукового гуртка кафедри (оцінюється в 0,5 балів). 

 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи (заочна форма навчання) –  

10 балів 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти становить таку форму 

організації освітнього процесу, за якої особа, яка навчається, виконує певний 

комплекс завдань, під керівництвом науково-педагогічного працівника, але без 

його безпосередньої участі. Навчальною дисципліною «Цивільне право та 

процес» на самостійну роботу відведено 82 год. і передбачає наступні її форми, 

які в індивідуальному порядку узгоджуються з викладачем:  
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1. Практичні вправи, диференційовані за темами навчальної дисципліни. 

Вправи виконуються письмово в окремому зошиті з обов’язковим 

обґрунтуванням наданих відповідей. Для отримання максимальної кількості 

балів здобувач вищої освіти має виконати всі завдання на високому рівні 

(оцінюється в 0,5 бала за умов виконання завдання в повному обсязі, якщо 

завдання виконано, але мають місце помилки, воно оцінюється в межах від 0,1 

до 0,5 бала з подальшим округленням на користь здобувача вищої освіти). 

2. Написання та публікація наукової статті з актуальної теми у 

міжнародному або фаховому виданні (оцінюється до 10 балів за фактом 

публікації при наявності підтверджуючих матеріалів). 

3. Написання та публікація тез доповідей з актуальних тем на конференції 

міжнародного, всеукраїнського чи регіонального рівня (оцінюється в 5 балів за 

фактом публікації при наявності підтверджуючих матеріалів). 

4. Створення відео-ролика, який розкриває проблемні питання обраної 

теми ПНД (оцінюється в 3 бали). 

5. Підготовка мультимедійних презентацій з тем, які повинні розкривати 

питання, що не розглядалися під час аудиторної роботи (одна презентація 

оцінюється максимум у 2 бали, при умові, що вона складається з 15 слайдів, має 

чіткий перелік використаних джерел).  

6. Підготовка тестових завдань різного рівня коґнітивності. Завдання 

виконується в письмовій або електронній формі (20 тестових завдань за однією 

темою оцінюються у 1 бал за умови, що дані тестові завдання раніше не 

вирішувалися та не використовувалися під час проведення аудиторних занять).  

7. Складання практичних фабул. До кожної фабули потрібно поставити 5 

питань та надати розгорнуті та обґрунтовані відповіді. Завдання виконується в 

письмовій або електронній формі (оцінюється у 2 бали). 

Виступ на засіданні наукового гуртка кафедри (оцінюється в 0,5 балів). 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за національною 

шкалою 
Оцінка за шкалою ECTS 

З
ал

ік
 Екзамен/ 

диференційований 

залік О
ц

ін
к
а
 

Пояснення 

90-100 

за
р

ах
о

в
ан

о
 

Відмінно A «Відмінно» - теоретичний зміст курсу засвоєний у повному 

обсязі; сформовані необхідні практичні навички роботи із 

засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені 

РПНД, виконані в повному обсязі. 

83-89 Добре B «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний в повному 

обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички 

роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, 

передбачені РПНД, виконані, якість виконання більшості з них 

оцінена кількістю балів, близько до максимальної. 

75-82 C «Добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний цілком; в 

основному сформовані практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені РПНД, 
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виконані, якість виконання жодного з них не оцінена 

мінімальною кількістю балів, деякі види завдань виконані з 

помилками. 

68-74 Задовільно D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний не повністю; 

але прогалини не носять істотного характеру; в основному 

сформовані необхідні практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; більшість передбачених РПНД навчальних завдань 

виконано, деякі з виконаних завдань містять помилки. 

60-67 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу засвоєний частково; не 

сформовано деякі практичні навички роботи; частина 

передбачених РПНД навчальних завдань не виконані або якість 

виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до 

мінімального. 

35-59 

н
е 

за
р

ах
о

в
ан

о
 

Не задовільно FX «Умовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

частково; не сформовані необхідні практичні навички роботи; 

більшість навчальних завдань не виконано або якість їх 

виконання оцінено кількістю балів, близько до мінімальної; при 

додатковій самостійній роботі над матеріалом курсу можливе 

підвищення якості виконання навчальних завдань (з 

можливістю повторного складання). 

1-34 F «Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу не 

засвоєний; не сформовані необхідні практичні навички роботи; 

всі виконані навчальні завдання містять грубі помилки або не 

виконані взагалі; додаткова самостійна робота над матеріалом 

курсу не призведе до значного підвищення якості виконання 

навчальних завдань. 

 

7. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

(рекомендовані джерела інформації) 

 

Основні нормативні акти: 

- акти міжнародного права: 

1. Загальна декларація прав людини. Документ ООН, схвалено 10 

грудня 1948 року. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015.  

2. Конвенція ООН про права дитини. Схвалено ООН, Резолюція № 

44/25, 20 листопада 1989 року. Ратифіковано Україною 27 лютого 1991 р. (в 

редакції від 20.11.2014 р.) № 789-ХІІ. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021.  

- закони: 

1. Конституція України: Закон України від 28 червня 1996 року № 

254к/96-ВР. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-

%D0%B2%D1%80. 

2. Цивільний кодекс України: Закон України від 16.01.2003 № 435-IV. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15. 

3. Господарський кодекс України: Закон України від 16.01.2003 № 436-

IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15. 

4. Земельний кодекс України від 25.10.2001 № 2768-III. URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2768-14. 

5. Сімейний кодекс України: Закон від 10.01.2002 № 2947-III. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14.#Text. 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2768-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14.#Text
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6. Кодекс торговельного мореплавства України від 23.05.1995 № 

176/95-ВР. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/176/95-

%D0%B2%D1%80#Text. 

7. Кодекс України з процедур банкрутства від 18.10.2018 № 2597-VIII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text. 

8. Повітряний  кодекс  України від 19.05.2011 № 3393-VI. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3393-17#Text. 

9. Про автомобільний транспорт: Закон України 05.04.2001  

№ 2344-III (в редакції Закону від 23.02.2006 № 3492-IV). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2344-14#Text. 

10. Про авторське право і суміжні права: Закон України від 01.12.2022 

№ 2811-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2811-20#n855. 

11. Про акціонерні товариства: Закон України від 27.07.2022  

№ 2465-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2465-20#Text. 

12. Про благодійну діяльність та благодійні організації: Закон України 

від 05.07.2012 № 5073-VI. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5073-17#Text  

13. Про відповідальність за несвоєчасне виконання грошових 

зобов’язань: Закон України від 22.11.1996 № 543/96-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/543/96-%D0%B2%D1%80#Text. 

14.  Про внутрішній водний транспорт: Закон України від 03.12.2020 № 

1054-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1054-20#Text. 

15. Про господарські товариства: Закон України від 19.09.1991 № 1576-

ХII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12#Text. 

16. Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх 

обтяжень: Закон України від 01.07.2004 № 1952-IV (в редакції Закону від  

26.11.2015 № 834-VIII) URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1952-15#Text . 

17. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - 

підприємців та громадських формувань: Закон України від 15.05.2003 № 755-ІV 

(в редакції Закону від 26.11.2015 № 835-VIII). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15#Text. 

18. Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги: Закон 

України від 05.10.2017 № 2155-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2155-19#n534. 

19.  Про залізничний транспорт: Закон України від 04.07.1996 № 273/96-

ВР. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/273/96-%D0%B2%D1%80#Text.  

20. Про заставу: Закон України від 02.10.1992 № № 2654-XII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2654-12#Text. 

21. Про захист прав споживачів: Закон України від 12.05.1991 (в редакції 

Закону від 01.12.2005 № 3161-IV). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-

12#Text. 

22. Про іпотеку: Закон України від 05.06.2003 № 898-IV. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/898-15#Text. 

23. Про мультимодальні перевезення: Закон України від 17.11.2021 № 

1887-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1887-20#n209. 

24. Про оренду державного та комунального майна: Закон України від 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3393-17#Text
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03.10.2019 № 157-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/157-20#n77. 

25. Про оренду землі: Закон України від 06.10.1998 № 161-XIV (в 

редакції Закону від 02.10.2003 № 1211-IV). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/161-14#Text . 

26.  Про охорону прав на винаходи та корисні моделі: Закон України від 

15.12.1993 в редакції Закону від 01.06.2000. URL : 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3687-12#Text. 

27.  Про охорону прав на знаки для товарів та послуг: Закон України від 

15.12.1993. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3689-12#Text. 

28.  Про порядок відшкодування шкоди, завданої громадянинові 

незаконними діями органів, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, 

органів досудового розслідування, прокуратури і суду: Закон України від 

01.12.1994 № 266/94-ВР. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/266/94-

%D0%B2%D1%80#Text. 

29. Про правовий статус осіб, зниклих безвісти за особливих обставин: 

Закон України від 12.07.2018 № 2505-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2505-19#Text. 

30. Про правову охорону географічних зазначень:  Закон України від 

16.06.1999 № 752-XIV. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/752-14#Text. 

31. Про публічні закупівлі: Закон України від 25.12.2015 № 922-VIII (в 

редакції Закону від 19.09.2019 № 114-IX). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/922-19#n608 . 

32. Про страхування: Закон України від 18.11.2021  

№ 1909-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1909-20#Text. 

33. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон 

України від 06.02.2018 № 2275-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2275-19#Text.  

34. Про товарні біржі: Закон України від 10.12.1991 № 1956-XII (в 

редакції Закону від 01.06.2020 № 738-IX). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1956-12#Text. 

35. Про транспорт: Закон України від 10.11.1994 № 232/94-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/232/94-%D0%B2%D1%80#Text. 

36. Про фінансовий лізинг: Закон України від 04.02.2021 № 1201-IX. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1201-20#Text. 

37.  Про цивільну відповідальність за ядерну шкоду та її фінансове 

забезпечення: Закон України від 13.12.2001 № 2893-III. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2893-14#Text. 

38. Про ціни і ціноутворення: Закон України від 21.06.2012 № 5007-VI. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5007-17#Text. 

- підзаконні акти: 

1. Інструкція про порядок і розміри компенсації (відшкодування) витрат 

та виплати винагороди особам, що викликаються до органів досудового 

розслідування, прокуратури, суду або до органів, у провадженні яких 

перебувають справи про адміністративні правопорушення, та виплати 

державним спеціалізованим установам судової експертизи за виконання їх 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5007-17#Text
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працівниками функцій експертів і спеціалістів: затверджена Постановою 

Кабінету Міністрів України від 1.07.1996 р. № 710. (в редакції від 20.08.2019). 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/710-96-%D0%BF.  

2. Положення про застосування Закону України «Про порядок 

відшкодування шкоди, завданої громадянинові незаконними діями органів 

дізнання, попереднього слідства, прокуратури і суду»: затверджено наказом 

Міністерства юстиції, Генеральної прокуратури та Міністерства фінансів 

України від 04.03.1996 № 6/5/3/41. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0106-96#Text.  

3. Порядок та критерії встановлення медико-соціальними експертними 

комісіями ступеня стійкої втрати професійної працездатності у відсотках 

працівникам, яким заподіяно ушкодження здоров’я, пов’язане з виконанням 

трудових обов’язків: Затверджено наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 05.06.2012 № 420. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1387-

12#Text. 

4. Про затвердження Порядку вчинення нотаріальних дій нотаріусами 

України: наказ Міністерства юстиції України від 22.02.2012 № 296/5. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0282-12#Text. 

5. Статут залізниць України: затверджено постановою КМ України від 

06.04.1998 № 457. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/457-98-

%D0%BF#Text.  

- постанови, інші рішення, роз’яснення суддів (Конституційного, 

Верховного): 

1. Про порядок відшкодування шкоди особам, які постраждали від 

надзвичайних обставин: Постанова Кабінету Міністрів України від 05.10.1992 р. 

№ 562. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/562-92-%D0%BF. 

2. Питання медико-соціальної експертизи: затверджено постановою 

Кабінету Міністрів України від 03.12.2009 № 1317. URL : 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1317-2009-%D0%BF#Text.  

3. Правила надання послуг пасажирського автомобільного транспорту: 

затверджено постановою КМ України в редакції від 29.01.2003 № 141. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/176-97-%D0%BF#Text. 

4. Про державну реєстрацію авторського права і договорів, які 

стосуються майнових прав на твір: постанова Кабінету Міністрів України  від 

27.12.2001 № 1756. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1756-2001-

%D0%BF#Text. 

5. Про затвердження Порядку накладення стягнень за порушення 

законодавства про захист прав споживачів: постанова Кабінету Міністрів 

України від 17.08.2002 № 1177. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1177-

2002-%D0%BF#Text. 

6. Про реалізацію окремих положень Закону України «Про захист прав 

споживачів»: постанова Кабінету Міністрів України від 19.03.1994 № 172. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/172-94-%D0%BF#Text. 

7. Про практику застосування судами земельного законодавства при 

розгляді цивільних справ: Постанова Пленуму Верховного Суду України від 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/710-96-%D0%BF
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/562-92-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/172-94-%D0%BF#Text
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16.04.2004 р. № 7. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va007700-04. 

8. Про судову практику в справах про відшкодування моральної 

(немайнової) шкоди: Постанова Пленуму Верховного Суду України від 

31.03.1995 р. (в редакції від 27.02.2009). № 4. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0004700-95. 

9. Про судову практику розгляду цивільних справ про визнання 

правочинів недійсними : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 

06.11.2009 р. № 9. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0009700-09/stru2 

10. Про судову практику у справах про спадкування : Постанова 

Пленуму Верховного Суду України від 30.05.2008  № 7. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0007700-08. 

 

Підручники: 

1. Борисова В.І.  (кер. авт. кол.), Баранова Л.М., Бєгова Т.І. та ін. 

Цивільне право: підручник: у 2 т. Х.: Право, 2014. Т.1. 656 с. 

2. Майданик Р. А. Речове право України. Підручник. Київ, Алерта. 

2019. 1092 с. 

3. Право інтелектуальної власності : підручник / А.В. Аксютіна, Л.В. 

Межевська, О.В. Нестерцова-Собакарь та ін. ; ред. Т.В. Ярошевська. – Дніпро: 

ДДУВС, 2022.  336 с. 

4. Право інтелектуальної власності : підручник. За заг. ред. О. І. 

Харитонової. Київ, Юрінком Інтер, 2019. 544 с. 

5. Цивільне право України: підручник. 3-е вид., перероб. і доп. У 2 

частинах / За ред. проф. Р. Б. Шишки (кер. авт. кол.). Ч. 1. Загальна. Київ : 

Видавництво Ліра-К, 2022. 796 с. 

6. Цивільне право України: підручник. 3-е вид., перероб. і доп. У 2 

частинах / За ред. проф. Р. Б. Шишки (кер. авт. кол.). Ч. 2. Особлива. Київ : 

Видавництво Ліра-К, 2022. 948 с. 

7. Цивільне право України. Договірні та недоговірні зобов’язання: 

підручник / С. С. Бичкова, І. А . Бірюков, В. І . Бобрик та ін.; за заг. ред. 

С. С. Бичкової. 3-тє вид., змін. та допов. К.: Алерта, 2014. 496 с. 

8. Цивільне право України. Загальна частина : підруч. для студ. ВНЗ / 

Ю. Л. Бошицький та ін. ред.: Ю. Л. Бошицький, Р. Б. Шишка.  Київ : Ліра-К., 

2019. 760 с. 

9. Цивільне право України. Загальна частина: підручник / За заг. ред. 

І. А. Бірюкова, Ю. О. Заіки. К.: Алерта, 2014.  510 с.  

10. Цивільне право України. Підручник. / Ч. Н. Азімов, М. М. Сібільов, 

В. І. Борисова та ін.; За ред. проф. Ч. Н. Азімова.  Харків: Право, 2015. 568 с. 

 

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали: 

1. Дзера О.В. Договірне право України. Загальна частина. Київ, 

Юрінком Інтер, 2018. 896 с. 

2. Дзера О.В. Договірне право України. Особлива частина. Київ, 

Юрінком Інтер, 2018. 1200 с. 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va007700-04
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0004700-95
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0009700-09/stru2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0007700-08
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3. Законодавство України у сфері забезпечення виконання зобов’язань 

: зб. норм.-прав. актів / уклад. : К.Р. Резворович, О.С. Юнін, М.П. Юніна. та ін.  

Дніпро: Видавець Біла К. О., 2020.  260 с. 

4. Іванов Ю.Ф., Куриліна О.В., Іванова М.В. Цивільне право України. 

У 2-х томах. Том 1. Навчальний посібник. Київ, Алерта, 2019. 342 с. 

5. Іванов Ю.Ф., Куриліна О.В., Іванова М.В. Цивільне право України. 

У 2-х томах. Том 2. Навчальний посібник. Київ, Алерта, 2019. 346 с. 

6. Іванюта Н.В., Ніколенко Л.М., Буга В.В., Бондаренко О.О., Колосов 

Р.В. Цивільне право. Загальна частина: навчальний посібник. К. : Дакор, 2021. 

312 с. 

7. Кухарєв О. Є. Спадкове право України: навч. посібник. К. : Алерта, 

2013. 328 с. 

8. Майданик Р.А. Цивільне право. Практикум. Навчальний посібник. 

видання 3-тє, перероблене і доповнене. Київ, Алерта, 2019. 622 с. 

9. Мічурін Є. О. Цивільне право. Загальна частина : навч. посіб. для 

підгот. до іспитів та заліків. Вид. 2-ге, перероб. та допов. Харків : Право, 2022. 

234 с. 

10. Науково-практичний коментар Цивільного кодексу України: у 2 т. 

перероб. і допов. За ред. О.В. Дзери (кер. авт. кол.), Н.С. Кузнєцової, В.В. Луця. 

К.: Юрінком Інтер, 2019. Т.I. 752 с. 

11. Науково-практичний коментар Цивільного кодексу України: у 2 т. 

перероб. і допов. За ред. О.В. Дзери (кер. авт. кол.), Н.С. Кузнєцової, В.В. Луця. 

К.: Юрінком Інтер, 2019. Т.II. 1048 с. 

12. Омельчук В.А., Найда І.В., Зіньова О.С. Цивільне та господарське 

право в  тестових завданнях (практичний курс): навчально-практичний посібник 

/ за заг. ред. В.А. Омельчук. Київ: Алерта, 2022. 192 с. 

13. Парасюк М.В. Цивільне право України. Загальна частина (у схемах 

та таблицях): навч. посіб./ Парасюк М.В., Парасюк В.М., Грабар Н.М. Львів: 

Растр-7, 2020. 364 с.  

14. Реформування цивільного права в умовах євроінтеграції : навч. 

посіб. / К. Р. Резворович, О. С. Юнін, О. О. Круглова та ін. Дніпро : Видавець 

Біла К. О., 2019. 180 с. 

15. Тетарчук І., Дяків Т. Цивільне право України. Навчальний посібник 

для підготовки до іспитів. К. : Видавництво Центр навчальної літератури, 2020. 

202 с.  

16. Цивільне право : практикум / Р. Я. Демків, І. М. Євхутич, Т. В. 

Курило, В. О. Кучер, В. М. Парасюк / за ред. В. О. Кучера. Львів : Львівський 

державний університет внутрішніх справ, 2021. Ч. 1. 180 с. 

17. Цивільне право (загальна частина): навч. посібник / О. В. Кіріяк, 

Ю. П. Пацурківський, М. М. Гудима-Підвербецька. Чернівці : Чернівец. нац. ун-

т ім. Ю. Федьковича, 2021. 304 с. 
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